

que no está conmigo está contra mí.  
San Lucas cap. XI vers. del 14 al 28.

# EL GRANO DE ARENA

El que no recoje conmigo desparrama

San Lucas, cap. XI, vers. 2

PERIÓDICO BISEMANAL CONSAGRADO AL CORAZÓN DE JESÚS  
CON APROBACION DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

Oficinas: Infanta, 17

Precio de abono: 0'50 ptas. al mes

## APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

### INTENCIÓN GENERAL PARA JULIO

Aprobada y bendecida por Su Santidad.

El espíritu de sumisión.

### ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que sepamos unir el espíritu de sumisión con la santa independencia cristiana.

### RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Obedecer, pero sólo cuando no se nos manda nada contra la ley de Dios.

Recomendaciones especiales para este centro local de Mahón:

1.ª Las obras encaminadas á la reforma social en esta Diócesis.

2.ª La conservación de la sede episcopal en esta Isla.

3.ª La perfecta consecución del fruto de los santos ejercicios practicados por las celadoras y socias.

Once conversiones.—Cinco asuntos muy importantes.—Seis obras de celo.—Cuatro familias, una de ellas muy necesitada.—Espíritu de fervor para varias celadoras.—Arregio de dos asuntos.—Consejo y protección en varios.—Dos enfermos.—Un hijo de familia.—Ocho gracias especiales.—Una vocación.—Quince intenciones particulares.—Tres gracias temporales.—Acción de gracias por dos favores alcanzados.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de Julio.

Día 22.—Santa María Magdalena.

" 31.—San Ignacio de Loyola.

†

Se recomienda á los miembros del Apostolado la aplicación de sufragios por el alma del celador de este centro D. Pedro Pons y Pons, fallecido en Junio.

A. M. D. G.

## Nuevos datos

Los aporta copiosamente y con denuedo á la juiciosa preocupación que España siente en el día, un libro que vió no ha mucho la luz en París, y mereció la atención, no solo de patriotas y políticos franceses, si que también de los hombres públicos de otras naciones. Titúlase «*La guerre avec l'Angleterre, politique navale de la France.*»

El libro, escrito por ingenio peritísimo y precursor, plantea el posible conflicto guerrero entre Francia é Inglaterra, á causa de encontradas aspiraciones en aguas del mediterráneo.

Parece que, al decir últimamente de la prensa europea, las mencionadas potencias van de acuerdo ahora en sus pretensiones sobre Marruecos, dejando quizá para adelante el problema que el Mediterráneo les ofrece.

Nada dijéramos del libro, si no halláramos en sus páginas algo y aún mucho que nos interesa hoy ó mañana. Refleja á las claras y sin embargo el juicio que nuestra nación merece á franceses publicistas y lo que pretenden de ella si llegara el momento; y es interesante ese juicio

porque procede de un pueblo unido al nuestro por vínculos de raza y vecindad, que nos ha acompañado con su silencio en el duelo de nuestro colonial desastre.

Por lo visto, los intelectuales y directores de la nación vecina comienzan, siquiera á impulsos de su prosperidad y engrandecimiento, á poner los ojos en España, y quién sabe si llegarán á participar del juicio interesado y apasionadísimo, formulado no ha mucho por el hierofante de la política inglesa.

Discurriendo el tratadista sobre el caso de una guerra entre Inglaterra y Francia, por la causa referida, se expresa de este modo al hablar de Mahón y Gibraltar.

Es de suma importancia la posesión de Mahón, pues depende de ella la libre acción de convenientes movimientos: hasta el punto de que, según que sea nuestra ó del enemigo, favorecerá ó entorpecerá la acción necesaria. Hay que decirlo: *jamás deberá consentirse que los ingleses se amparen en Mahón.* Es cuestión de vida ó muerte. Apoyando su izquierda en Gibraltar y la derecha en Malta, impondrían política y estratégicamente la ley al Mediterráneo francés ó mejor dicho, no habría Francia mediterránea.

Que el Estado Mayor no lo olvide: *Mahón es la llave de la guerra con el Mediterráneo.* Precisa prevenir un golpe de sorpresa sobre Mahón antes de la declaración de guerra; no sería el primero, y daría motivo á tal declaración. Es necesario que un cuerpo de ejército se encuentre en Córcega y Port-Veudres, dispuesto á embarcar para Mahón al primer aviso del telégrafo. ¿Por qué no hemos de adelantarnos á lo que otros pueden hacer? Efectivamente; porque lo hicieron otras veces; y segundo, porque Francia desalojaría á Mahón concluida la guerra, en tanto que los ingleses lo retendrían. Dénse á España las mayores seguridades de ello. Francia no es Inglaterra ni los Estados Unidos: no mutila cadáveres, ni remata moribundos. La posesión de las Baleares por los ingleses quebrantaría el poderío de la nación francesa, y hay que impedirlo. Una Inglaterra que añadiera las Baleares á Gibraltar, Malta, Chipre y Egipto, sería no ya la preponderante en el Mediterráneo, sino la soberana y única dueña de sus aguas. Vasallas de ese poder se tornarían las demás naciones.

Francia debe persuadir á España de que le conviene é interesa *dejarla accionar en las Baleares.*

El problema de Mahón va unido al de Gibraltar. Inglaterra misma determinará nuestra política para con España y nuestra estrategia referente á Gibraltar.

*Francia no está en el caso de aliarse con una nación vencida* (al menos hasta después de la victoria), que no puede hacer la guerra y por la que no podemos comprometernos, ni guerrear, pero sí servirnos de ella. Podemos ofrecerla un auxilio pasivo, y que entienda que, ayudándola así, ella misma se ayuda y esfuerza para sacudir su letargo.

*La cuestión vital para España es recobrar á Gibraltar.* Si los ingleses intentan algo sobre

las Baleares y nuestras armas no lo impiden, la base de la política francesa debe ser *obligar á España á que sitie por tierra á Gibraltar.* Francia enviaría á la península dinero, cañones, ingenieros y fuerzas necesarias. Los ferrocarriles del Mediodía y de España concentrarían en Algeciras poderosos elementos. España debe resignarse á recibir de nosotros lo que perdió para siempre y nunca recobrará. No es probable que rechace esta empresa. Fácil sería trasportar por tierra ó en cabotaje, á lo largo de las costas, dos ó tres submarinos á la bahía de Algeciras, que tornarían peligrosas las aguas del estrecho para la flota inglesa. El asedio representaría sin duda contrariedad contra Inglaterra y delicioso espectáculo para nosotros. Haría penosa la vida en aquella plaza, pues imposibilitaría el abastecimiento de víveres frescos que entran en ella por España y acrecentaría la crueldad del clima en el estío con enfermedades que ocasiona la alimentación de salazones y conservas, tan dañosas á los ingleses. Además el resultado de ese plan destruiría todas las combinaciones estratégicas de ofensiva submarina en aguas de Algeciras.

Tal es en substancia y casi á la letra lo que nos interesa del libro, y que deben conocer los llamados á prevenir contingencias en nuestra integridad nacional.

HSPANUS.

## El Jubileo en Madrid

Día de gran consuelo fué el domingo penúltimo para los católicos de Madrid.

Al llamamiento que su Prelado dirigió á los católicos para que lucrasen el Jubileo del Año Santo respondieron miles de hombres dispuestos á practicar este acto de piedad y á confesar en público á Jesucristo.

El Gobierno, desconociendo el derecho de los católicos, impidió que éstos salieran á hacer las visitas á las iglesias procesionalmente, llevando al frente la Santa Cruz. ¡El sacar el signo bendito de nuestra Redención por las calles, entienden los liberales que es una provocación!

En atención á lo dispuesto por el Gobernador de Madrid, salieron los fieles de la Catedral sin Cruz, sin insignias, sin entonar cánticos piadosos, yendo por las calles cubiertos y sin orden de procesión.

Más de ocho mil católicos, presididos por el Excelentísimo Sr. Nuncio de Su Santidad y por los Señores Arzobispo-Obispo de Madrid y Obispo de Sión fueron por la calle de Toledo, plaza Mayor, Siete de Julio y Bordadores, á la parroquia de San Ginés; desde allí, por la calle del Arenal, plaza de las Descalzas, Postigo de San Martín y calle del Carmen á la iglesia parroquial de esta última advocación; pasando, por último, á San José por las calles de la Salud, Jacometrezo, Caballero de Gracia y Alcalá.

En las cuatro iglesias se rezó la Estación, y se cantaron las primeras estrofas del *Pange lingua*, en San José el *Tantum-Ergo*.

Todas las iglesias se llenaron de hombres que, prensados y todo, no cabían en ellas, teniéndose que abrir las capillas.

El número de asistentes al Jubileo fué de unos 8.000. Los cálculos que los periódicos liberales han

hecho respecto á la concurrencia discrepan bastante, pues mientras alguno limita el número á 4.000, otros lo hacen subir á 11.000.

Lo que sí es cierto y consolador es que en las filas de los asistentes estaban representadas todas las clases sociales: aristócratas obreros, periodistas, catédricos, políticos y militares. Había muchos sacerdotes y religiosos.

Durante las visitas á las iglesias, apenas si ocurrió incidente que merezca mención. En la calle del Carmen y en la calle de Alcalá, unos cuantos mal educados dieron señales de protesta contra el piadoso acto.

Esto ha servido á los periódicos liberales para contar con exageraciones é inflamamientos sectarios multitud de incidentes que no son verdaderos.

No hubo absolutamente nada que tuviese la menor importancia, ni que provocase en los católicos otro sentimiento que el de la piedad y la compasión para las dos docenas de librepensadores en libertad que pretendieron inutilmente meter bulla.

\*\*\*

Al día siguiente de la procesión del Jubileo, salió diciendo uno de los más significados Ministros:

"La manifestación católica celebrada ayer en Madrid no ha sido sino una provocación imprudente que en los momentos actuales y en día como el de ayer podía haber sido causa de graves sucesos."

Lo soberanamente imprudente es que uno ó varios Ministros de la Corona, por conspicuos que sean, respondan á la sensatez y cordura de los católicos con esas palabras dignas de ser pronunciadas por desarrapados gofillos. Continúa el Ministro:

"La conducta de los clericales contrasta con la actitud prudente de los elementos avanzados."

Es decir, que la actitud de los católicos que en ejercicio de un perfecto derecho visitaron las iglesias en silencio, prescindiendo de llevar insignias y de entonar cánticos, no dándose por enterados de los insultos y gruñidos de unos pocos, contrasta con la de los elementos avanzados que delante del Carmen y San José gritaron contra la Religión, los sacerdotes y los católicos.

\*\*\*

El caracterizado Ministro que desde las columnas de *El imparcial* dió su opinión acerca del piadoso acto, dijo también que ni en París ni en Viena se hubiera permitido cosa semejante.

En Francia y en Austria y en todas partes los Gobiernos tienen la obligación de amparar y proteger lo que las leyes y el derecho amparan y protegen.

Y el acto realizado el domingo penúltimo en Madrid estaba dentro de las leyes, y los católicos no hicieron sino ejercer un derecho que el Gobierno debía de respetar y hacer respetar á la turba liberal.

Por lo demás, hablar de París y Viena es gana de que le den al Sr. Ministro con la badila en los nudillos.

Porque en Francia no hace muchos días se reunieron en peregrinación 60.000 hombres en Lourdes y en la vía pública se pronunciaron discursos para excitarlos á que hagan uso contra el Gobierno de la acción política, á que acudan á las urnas para combatir la política sectaria, á que se unan en apretado haz para librar á Francia de la tiranía masónica.

Y en Viena se ha dado el caso, que al salir los católicos procesionalmente para lucrar el Jubileo, iba la familia imperial al frente, dando con esto un hermoso ejemplo á los que lo han menester.



## Recortes

### El Topófono

La navegación se hace á veces difícilísima por causa de las nieblas que limitan el horizonte y aún llegan á envolver las embarcaciones de tal manera que no se puede determinar su situación exacta. Entonces existe el peligro de que unos buques choquen con otros, ó de que se estrelen contra las costas, puesto que no se pueden ver las luces, ni siquiera la de los faros más poderosos.

Este gravísimo inconveniente parece que ha sido resuelto con la invención de un instrumento llamado «topófono».

Con él los marinos pueden distinguir los diferentes sonidos que se producen en la superficie del

mar; trepidaciones de otros buques en movimiento, gritos, silbatos de vapor, etc. Además pueden observarse estos ruidos aún cuando tengan lugar á distancias muy considerables, que harían imposible la percepción por el oído.

En cuanto al aparato registra cualquier sonido, y después de rápidos y sucesivos tanteos, se determina el lugar de donde ha salido el sonido, y fácil es comprender que aquel punto hay que evitarlo.

Generalizado el uso de este nuevo invento, los barcos podrían estar siempre advertidos de la proximidad de algunos otros, y por lo tanto los terribles choques pasarían á la historia.



## ORO DE LEY

En toda revolución en que hay necesariamente dos partidos, se forma bien pronto un tercero á costa del uno y del otro, partido que se cree moderado, porque hace á los dos algunas concesiones, fuerte porque los combates en cientos puntos, sábio porque permanece neutral. Los dos partidos extremos saben claramente lo que quieren, más el partido intermedio sabe lo que no quiere, pero no sabe lo que quiere. Imposible le es saberlo, pues que la opinión que se cree formada de las otras, es necesariamente indecisa, aun cuando los que la profesan sean hombres decididos. Este partido tiene especialmente por contrario al pueblo, que nada entiende de sutilezas ni ideas compuestas. Cabalmente este partido, que se cree moderado porque está en medio de los extremos, es el que menos puede serlo, sin que jamás le sea dado dejar las armas, pues que tiene que defenderse contra sus dos rivales, que le atacan cada uno por su lado.

\*\*\*

Tras del horrible comentario que las pasiones bien presto hicieron de la «declaración de los derechos del hombre», no tardó el texto en desacreditarse y perder su fuerza moral. Después de profundos desengaños, de tristes y costosos escarnecimientos, conocióse que convenía hablar al hombre un poco menos de sus derechos y un poco más de sus deberes. Los «derechos del hombre», caídos por lo tanto en desuso, quedaron abandonados á los demagogos de las provincias. Sólo de tarde en tarde y á la víspera de las grandes crisis revolucionarias, resuenan en la arena legislativa las fatídicas palabras «derechos del hombre», señal de desolación y de muerte; semejantes á esos cañonazos que se oyen á varios intervalos desde un bajel que se vá á fondo.

\*\*\*

La revolución empezó por la declaración de los derechos del hombre, y acabará por la de los derechos de Dios.

\*\*\*

Cuando espíritus perversos y astutos persuaden al pueblo que es soberano, preséntale, como la serpiente á Eva, el fruto prohibido: entonces sus ojos se abren, no para ver sus deberes y las dulzuras de la vida privada y de la medianía, sino la inferioridad de su estado; inferioridad necesaria, inevitable y que en el orgullo de sus nuevas luces, reputa el pueblo miseria y opresión. Entonces á acabado para él toda la felicidad, y desterrado del orden, como Adán del Paraíso terrestre, entra en una larga carrera de revoluciones y calamidades.

Aparisi y Guijarro.



## Menorca

Falleció en Valencia día 21 de Junio último la virtuosa Sra. D.<sup>a</sup> Juana Borda Ximenes, hermana de los Sres. D. Bruno y D. Aniceto Dorda, intimos del Excmo. Sr. Obispo de esta Diócesis. Encomendamos á Dios el alma de la finada y enviamos á su distinguida familia la expresión de nuestro más sentido pésame.



Sabemos con gusto que la Marítima se propone que uno de sus vapores «Isla de Menorca» ó «Menorquín» salga á recibir el Dique en alta mar tan luego lo señale el Vigía de la Mola, siempre que coincida su llegada con la permanencia en nuestro puerto de alguno de los mencionados vapores. Se invitará á las Autoridades y además se admitirá al público, mediante el pago de un reducido pasaje. Nos parece muy bien dicho pensamiento que deseamos ver realizado.



El domingo próximo es esperado procedente de Madrid y Palma, el nuevo Gobernador Militar de esta Plaza é Isla, Excmo. Sr. D. Isidro Aguilar.



Por noticias particulares sabemos que probablemente el lunes próximo día 8 del actual tendremos la dicha de ver entre nosotros á nuestro amantísimo Prelado, que se propone pasar una temporada en Mahón.



Como indicamos, el ingeniero naval Sr. Castellote, ha sido nombrado por el Gobierno para dirigir en Mahón todo lo concerniente al emplazamiento y pruebas del Dique de Subic. Tiene orden el Sr. Castellote de proponer todo el personal necesario para el Dique por cuenta del Ministerio de Marina.



El Consejo Directivo de esta Sección Adoradora Nocturna, en vista del constante aumento de socios con que el Señor bendice esta piadosa obra, ha acordado establecer un segundo turno de Adoración Nocturna en esta Ciudad, que celebrará sus vigiliass mensuales en la noche del 15 al 16 de cada mes. En medio de la falta de fé, que se nota en nuestros días, consuela poderosamente el corazón ver como en nuestra querida ciudad engruesan las filas de la Guardia real á Jesús Sacramentado.



En el correo de ayer regresó á Palma el esclavido hijo de San Ignacio, P. José Videllet, dejándonos gratísimo recuerdo de su corta permanencia entre nosotros, anhelando que no sea esta la última vez que tengamos el gusto de oír su grata y convincente palabra. Al estrechar la mano al ilustre Jusuista nos patentizó la alegría de que estaba poseído por el éxito espiritual obtenido en las Conferencias dadas en San Francisco y por el acto hermoso que presenció la noche del domingo asistiendo á la vigilia de Adoración Nocturna, en la que después del Invitorio dirigió una sentidísima plática á los Señores Adoradores.



Gracias á una carta del Ministerio de Marina que nos ha facilitado uno de nuestros amigos, podemos comunicar á nuestros lectores, datos fijos respecto al «Dique». Un telegrama recibido en Madrid de Rotterdam del 25 Junio, decía: que el Dique flotante fué visto el día 24 á las tres de la mañana en Dounness que es una punta de la costa Sur, de Inglaterra, próxima á Dover. El andar del convoy durante sus tres primeros días y quince horas de navegación fué de

3:55 millas por hora, y suponiendo una idéntica velocidad durante el resto del viaje, podría el Dique llegar á Mahón el domingo 14 del actual; pero lo probable es que sufra algún retraso, por la frecuencia de accidentes que se suceden en la mar.

Digno remate de los ejercicios espirituales, que bajo la dirección del celoso Padre Videllet de la compañía de Jesús han practicado los Celadores del Apostolado de la Oración de este Centro local y demás devotos del Deífico Corazón en la parroquia de San Francisco de Asis, han sido los solemnes cultos celebrados el domingo último en honor al Sacratísimo Corazón de Jesús.

A las siete de la mañana el Rdo. P. Videllet dijo la Misa de Comunión general en la que comulgaron las celadoras y multitud de socias del apostolado y casi todos los señores inscritos en tan piadosa asociación. No podemos saber á cuanto ascendió el número de los fieles que se acercaron á la Sagrada Mesa pero fué aquel extraordinario y altamente consolador el espectáculo dado por aquella apiñada multitud de fieles.

A las diez se dió principio á la Mayor solemne, predicando interesante sermón de circunstancias el mismo celoso Padre Jesuíta. S. D. M. estuvo espuesto desde las diez, en que se dió principio á la Misa mayor, hasta las siete de la tarde en la que volvió á predicar el incansable religioso, demostrando á los fieles las grandísimas ventajas espirituales que se obtienen formando en las filas del Apostolado de la Oración.

Acto seguido se cantaron las letanias del Corazón de Jesús y se renovó la consagración al mismo adorable Corazón por los señores celadores y celadoras del Apostolado, formándose á continuación una procesión solemne por el interior del templo; durante el curso se hicieron las cinco visitas á Nuestro Señor sacramentado en los altares de San Pedro de Alcántara, la Porciúncula, Santa Clara y San Diego. La procesión estuvo también extraordinariamente concurrida de fieles, contándose entre ellos casi todos los asociados de los diferentes coros; el pendón de la Guardia de honor era llevado por el Presidente del Apostolado y miembros de la Junta directiva, y las varas del palio por los señores celadores, resultando un acto extraordinario, piadoso y en gran manera consolador.

El templo lucía sus mejores galas, adornado al altar mayor con profusión de luces y decorado nuevo contribuya á la mayor esplendidez de las funciones que los fieles de esta ciudad han dedicado al glorioso Corazón de Jesús. Durante los días de la *seisena* han acudido con puntualidad y constancia los devotos del divino Corazón á escuchar la palabra que con tanto celo como elocuencia predicaba el P. Videllet; no dudando que serán muchos los frutos espirituales que se habrán sacado.

Falta hace que nos animemos y rindamos cada vez mayor culto al Sagrado Corazón de Jesús de quien viene todo bien, hoy día que los hombres olvidándose de los beneficios que á manos llenas reciben de su Creador, se esfuerzan en agraviarle y negarle toda clase de obediencia y sumisión.

En el último número del Boletín Eclesiástico de este Obispado, después que se ha dado cuenta de una Circular del Cardenal Vicario de Roma, acerca la celebración de 25.º aniversario de Su Santidad el Papa León XIII, se añade lo siguiente:

El Excmo. Sr. Obispo de esta Diócesis de conformidad con los deseos expresados en la antedicha Circular del Cardenal Vicario de Roma,

dispone que en todas las Misas, así solemnes como privadas, siempre que lo consienta la rúbrica y hasta nueva orden, se diga la oración *Pro Papa: Deus omnium fidelium...* Igualmente en el rezo del Santo Rosario que públicamente se hace todos los días en las iglesias de esta Diócesis se añadan á las oraciones acostumbradas un Padre nuestro, Ave María y Gloria Patri, por la conservación de la preciosa vida de Su Santidad precedidos de la súplica *Oremus pro Pontifice nostro Leone. Dominus conseruet eum, etc.*

Finalmente nuestro queridísimo Prelado exhorta á todos sus amados diocesanos á que ofrezcan comuniones por la misma intención y que tengan presente en sus oraciones al Padre amantísimo de todos para que Dios nos lo conserve muchos años y pueda el orbe católico congratularse festejando solemnemente el próximo 25.º aniversario de su exaltación al Pontificado.

\*\*\*

Además, aparece en el indicado Boletín una Circular de la Secretaría de Cámara, en la que se dice que el próximo Sínodo, para renovación de licencias ministeriales, se celebrará en el mes de Septiembre.

En la Parroquia de San Francisco se dió principio el lunes á las Cuarenta Horas circulares, estando el señor de manifiesto desde las siete de la tarde hasta las ocho y media de la noche, y celebrándose los cultos en tales casos acostumbrados.

Las Bodas de Oro que el Rdo. D. Sebastián Lozano celebró el día de San Pedro en el pueblo de San Cristóbal, cantando al efecto la Misa Mayor, resultó un acto de verdadera simpatía de aquel vecindario para con el anciano Sacerdote. El pueblo en masa asistió á tan solemne acto en el que fué orador el Rdo. D. Jaime Riera, concurriendo entre otros los Rdos. D. Lorenzo Villalonga, Cura de San Bartolomé y D. Pedro Foncuberta, Vicario de Nuestra Señora del Rosario.

Sírvase el Sr Lozano unir nuestra felicitación á las muchas que ha recibido con motivo de haber cumplido el quincuagésimo aniversario de su primera Misa.

A hora de itinerario salió el domingo último, el vapor correo «Isla de Menorca» para Alcudia y Barcelona con 15 y 56 pasajeros respectivamente. Dicho vapor embarcó para Alcudia 1 potro, 1 mulo, 6 burros, 21 corderos; 21 cerdos y 4 cabritos.

Y para Barcelona, entre otros efectos, 30 cajas calzado, 73 fardos tejidos algodón, 7 bultos curtidos, 30 cajas queso, 3 bultos maquinaria y 8 jaulas aves vivas.

*Relación de los pasajeros salidos ayer para Palma á bordo del vapor-correo «Menorquín».*

Señores D. Juan Jaume; Padre José Vidallet, Juan Florit, y una Sra.; Jaime Soler, Juan Albert; Antonie Ortiz; Josefa García; Magdalena Pons; Cristóbal Tomás; Manuel Alvaro; María Pons; Juan Sitjes; Diego, Juan y José Nicolás; J. Mercadal; Antonio Camps; Miguel Claret; cuatro corrigendos y un individuo de tropa.— Total 24.

\*\*\*

La carga que embarcó para dicho punto fué la siguiente: 33 bultos ladrillos, y tierra refractaria 23 cajas queso, 40 bultos madera, 155 sacos habas, 49 bultos maquinaria, 60 cabezas ganado vacuno, 15 lanar y 1 canoa.

## Notas Bibliográficas

Hemos recibido el último número del «Boletín Eclesiástico» de este Obispado y contiene el siguiente sumario:

- I. *Sección Oficial*: Circular del Excmo. Cardenal Vicario de Roma.—Relación de los alumnos que se han presentado á los exámenes generales de prueba de curso, con exposición de las calificaciones respectivamente obtenidas.—Secretaría de Cámara; Circular sobre el Sínodo.
- II. *Sección Doctrinal*: Real Academia de Ciencias Morales y Políticas, programa de los concursos.—Notas Bibliográficas.—Sección de noticias.—Liga de Oraciones.

## Poesías Ajenas

### JUNTO AL SAGRARIO

Con amorosos arrullos,  
palomica blanca, volad  
al rededor de la parva del trigo  
que cercada de flores está.  
*Picad, picad el Pan del Esposo  
que en cada granito  
le comeréis todo.*

El trigo que emparva amor  
en las eras de la fe,  
que aunque se ve, no se ve,  
por dar á su fe valor;  
pues no le hallarás mejor,  
palomica virginal;  
*picad, picad el Pan del Esposo  
que en cada granito  
le comeréis todo.*

El trigo que amor rodea  
de celestiales amores,  
en cuyas blancas flores  
quien más come más desea;  
porque vuestro gusto vea  
cuanto puede desear,  
*picad, picad el Pan del Esposo  
que en cada granito  
le comeréis todo.*

(José de Valdivielso.)

### CONSEJO DE UN PROTESTANTE

(HISTÓRICO)

Refieren de un amigo de Lutero  
Que su madre llorosa y afligida,  
En las últimas horas de la vida,  
Le llamó y dijo así: «Hijo yo muero.

Mas antes de mi muerte saber quiero  
Si es más seguro terminar la vida  
Muriendo protestante, ó convertida  
De la Iglesia al católico sendero »  
Melancthon, aunque siempre fué embustero,  
Esta vex contestó la verdad pura:  
«En la Reforma, respondió sincero,  
Se vive, madre, con mayor soltura;  
Más para morir bien... ¡pese á Lutero!  
La católica Iglesia es la segura.»

Fr. Ambrosio de Valencina.

## Mesa Revuelta

Bismarck conoció al Dr. Schaveninger en Carisbad. Sintiendo indispuesto, mandó llamar á dicho médico, que le hizo un interrogatorio minucioso; impacientado Bismarck le dijo bruscamente: —Pero, ¡no pregunte usted tanto!  
—Estoy á sus órdenes de usted—contestó Schaveninger;—pero con todo, si usted insiste en que curen sin preguntarle, haga llamar á un veterinario.

El canciller, calmándose, repuso: —Está bien; pregúnteme, pero confío en que será usted médico tan hábil como grosero ciudadano.



En el campo.  
Encuéntrense un caballero y un campesino.  
—¿Cómo te llamas?—le pregunta el primero.  
—Como mi padre.  
—¿Y tu padre?  
—Como yo.  
—Bueno; pero, ¿cómo te llaman á la hora de comer?  
—No me llama nadie, porque siempre acudo el primero.

El siguiente hecho es histórico, y muchos de nuestros lectores, tal vez allá en ese lugar recóndito donde el pensamiento discurre libremente, sin otro censor que su conciencia, puedan atribuir á *personas conocidas* el siguiente diálogo:

Al salir de una logia dice uno de los her.: á otro.

¿Qué tal? dejaste mucho en la colecta de la viuda?

—Un duro. ¿Y tú?

Yo no dejé; tomé.

—¿Mucho?

—Todo cuanto había en la bolsa; un duro.

—Pues te luciste; porque ese duro, que era el mío, es falso.



## LA MARITIMA Compañía Mahonesa de Vapores

En cumplimiento del artículo 20 de los Estatutos de esta Sociedad, se convoca á los Sres. Accionistas á Junta General ordinaria para el día 22 del actual á las 17<sup>30</sup> en el domicilio del Sr. Director Naviero.

El derecho de asistencia debe acreditarse depositando previamente las acciones en la caja de la Sociedad.

Mahón 3 Julio de 1901.

El Presidente, J. Biale y Coll.—P. A. de la J. G.—  
El Secretario, Pedro Ballester.



## Sociedad General de Alumbrado

En virtud de lo que disponen los artículos 14 y 15 de los Estatutos, se convoca Junta general ordinaria, de Sres. accionistas para el día 23 de Julio próximo á las diez y siete y treinta, en el domicilio del Gerente.

Se previene que el derecho de asistencia debe acreditarse depositando previamente las acciones en la caja de la Sociedad.

Mahón 29 de Junio de 1901.—El Vice-Presidente, Francisco Terrés—P. A. de la Junta de G., Mateo Seguí, Secretario accidental.

## JOSE TENA

Talleres de escultura religiosa artística

Imágenes en madera á los precios que se deseen. Casa especial para la construcción, pintura y dorado de

**ALTARES, RETABLOS, ANDAS**

*templetes, oratorios, sagrarios, tabernáculos, sepulcros, urnas, doseles, etc.*

**ESPECIALIDAD EN MONUMENTOS, EN LIENZO Ó MADERA**

La casa facilita dibujos ó fotografías á los señores que deseen hacer algún encargo, así como notas de precios y demás detalles.

No dejar de consultar esta casa

Solidez, economía, trabajos acabados y artísticos

**DESPACHO: Caballeros, 54, Valencia.**

## VACUNA

Llegada la ocasión más favorable para las vacunaciones, se encontrará todos los días la verdadera vacuna suiza en casa de Cursach, cirujano.

Cos de Gracia 4

## PARA VENDER

Un órgano propio para Iglesia, tiene muy buenas voces, con 16 registros.

Para informes Annover, 40.

Imp. de Francisco Fábregues, Infanta 17.—Mahón.

## Nuevo Tratado de Homeopatía PARA USO DE LAS FAMILIAS ESCRITO POR EL RENOMBRADO PRACTICO D. Cristóbal García Tenorio

Hállase de venta en la imprenta de este periódico, Infanta 17, y en la librería de D. Marcelino Busutil, Nueva 38.

Un volumen de 574 páginas, tres pesetas y media.

## PARA VENDER

Lo está la casa de la calle del Castillo números 198 y 200.  
Informarán en esta imprenta.

## IMPRESIONES DE UN PEREGRINO EN ROMA

Esta obrita original de D. Angel Ruiz Pablo se halla de venta en casa de D. Antonio Tutzó, calle de Prieto y Cáules número 2, al precio de *una peseta* el ejemplar.

## MATEO TERRÉS

SASTRE

## Temporada de verano

Inmenso y variado surtido en lanillas, driles y alpacas para todos gustos y precios incompatibles.

Trages lanilla desde diecisiete hasta setenta pesetas

Americanas alpaca desde cinco hasta treinta pesetas.

TODO Á LA MEDIDA

2, Esplanada, 2